

蔡俊彥凱旋

為張家朗平反



贏得世界劍擊錦標賽金牌的中國香港男子花劍代表蔡俊彥，昨日由格魯吉亞凱旋返港。在機場獲市民夾道歡迎，他從經理人手上接過花束，並展示香港首面世錦賽金牌。並笑言：「好感恩，我人生好少咁順風順水。」從經歷低潮到季內連奪三冠並登上世界第一，眼前的蔡俊彥語調不再流露不甘，更添一份屬於世界冠軍的恬淡和自信。

蔡俊彥在最新世界排名升上第一，成為繼張家朗和江旻憓後香港劍擊史上第3位「世一」。昨天回港，連上層離港大堂的人都停下腳步，一睹他的風采。他看到接機大堂布滿傳媒和人群時露出驚訝表情，腼腆地向大家揮手。他強調自己「不值得」，因為這經歷對他來說實在太夢幻：「通常贏完一個獎就要等一年至會再贏，但今次真係一路順境，未來嘅路會舒服啲！」蔡俊彥亦為兩屆奧運金牌得主張家朗說話：「講實力，佢比我更好，連贏兩屆奧運已經證明一切！但今次失準，我覺得係有少少疲累所致！」



■蔡俊彥展示世錦賽金牌。

■球迷MK是孫興民鐵粉。



逾百球迷 酒店外恭候

■熱刺乘大巴抵達酒店，孫興民帶頭低調落車。

孫興民領軍

熱刺強陣抵港

■大批熱刺球迷在酒店等候。

阿仙奴對熱刺的「香港足球盛會2025」將於本周四在啟德主場館舉行，兩軍近日均已公布訪港名單，其中早前已在新加坡進行友賽的阿仙奴，證實剛官宣加盟的瑞典前鋒基奧基尼斯將隨隊訪港。至於昨日抵港的熱刺方面，則會由隊長孫興民和新兵古度斯領軍，可以預期這場「北倫敦打吡」，雙方均會以可用之最強陣容出擊。

阿仙奴今夏主要以亞洲之旅的三場比賽作為季前重要熱身，其中之前兩場在新加坡對AC米蘭和紐卡索比賽已順利完成，在這情況下，阿仙奴剛宣布的訪港名單自然沒有太大變動。四線主力如門將大衛拉耶、中堅威廉沙列巴、加比爾馬加希斯、中場馬田迪加特、迪格蘭賴斯、前鋒布卡約沙卡、加比爾馬天尼利和夏維斯等均名列，唯一最令人驚喜的只有日前才官宣由士砵亭加盟的瑞典前鋒基奧基尼斯，加入了名單之中。

相比阿仙奴，周四對阿仙奴才是熱刺

今夏首場亞洲之旅比賽，因此該會在當地時間周日才從倫敦乘搭包機來港。從剛公布的名單所見，熱刺今次亞洲行已盡量精銳盡出，球迷熟悉球員如守將戴維斯、基斯甸羅美路、雲迪尹、中場賓坦古亞、比蘇馬、古士麥迪臣、前鋒李察利臣和隊長孫興民均在列，僅仍在養傷的左閘烏杜治和翼鋒古路施夫斯未有隨隊。

熱刺的包機昨日下午4時15分降落香港國際機場，官方未有安排接機活動，球隊使用私人通道出機場，前往下榻的酒店。約有過百名球迷在酒店外守候，直至下午6時15分左右，一眾熱刺球員乘坐旅遊巴到場，在場球迷隨即歡呼，更高喊球員的名字以示歡迎。

忠粉：老孫值得學習

球迷MK在10年前已經是孫興民的粉絲，並因為對方而成為熱刺球迷，他說：「老孫從小到大的生活都是圍繞住足球，努力訓練，他付出了比同齡人多很多的汗水才能換取今日的成就。」

港鐵無障礙革新刻不容緩



街談巷議

劉韋璋 資深傳媒人

在香港縱橫交錯的地下脈絡中，港鐵以其高效成為市民出行的命脈。惟當人口老化的浪潮湧至，許多站口那數十級冰冷台階，對步履蹣跚的長者而言，已非單純的物理障礙。綜觀港鐵網絡，雖有電梯設施，卻如隱士般藏於偏僻角落。使用者往往需在迷宮般的通道中跋涉良久方能尋到，這對長者而言，無疑是體力與耐心的雙重消耗。

根據政府統計處推算，到了2046年，65歲及以上的長者人口將高達274萬，佔總人口36%，換句話說，每3位港人，便有多於一位是長者。面對人口老化日益嚴峻的趨勢，本港的飲食業早著先機，近日紛紛為長者推出「輕噏料理」之際，作為本港最大的交通工具機構的港鐵，更應有責任地及早規劃，構建一個長者友善的出行配套，有效地協助政府，鼓勵長者持續參與社會與經濟活動，實現「老有所養、老有所為」，安享晚年，

活出尊嚴與價值。

港鐵近年盈利屢破百億，龐大收益與無障礙設施的匱乏形成了刺眼反差。這不僅是資源配置的失衡，更是企業社會責任感的模糊。當東京地鐵以密集電梯網絡展現人文溫度，當新加坡地鐵將無障礙設計視為基建核心，我們的城市卻仍在關鍵轉型期。事實上，港鐵必須超越零敲碎打的補救思維，前瞻性的系統改造刻不容緩。除了積極增設位置合理的電梯，更應將「樓梯轉化為平緩輸送帶」的創新方案納入規劃。這類設施在機場與商場已成熟應用，其佔地小、改造快的特點，正是解決狹窄站體空間限制的良方。同時，結合清晰的無障礙標示系統，方能真正構建一條暢通無阻的出行之路。

階梯不應成為長者與城市生活間的鴻溝。當港鐵有能力編織縱橫地下的鋼鐵網絡，更應以同等魄力與遠見，為行路艱難的長者鋪平腳下的方寸之地。時間的腳步從不遲疑，港鐵的無障礙革新，就不要在階前躊躇了。

上海桌球大師賽昨天已展開

剛贏得世錦賽冠軍的中國球手趙心童（圖），指出已多年未有打這項賽事，今次的目標就是衝冠！雖然難免背負壓力，卻有信心可以化為動力。趙心童首場賽事，將於明晚7時30分出戰世界排名16的英國球手華基連。

壓力化動力



罰款手段禁批評

陳偉明

香港首位職業桌球手、now TV桌球節目主持



桌球解密

季初期間世界桌總和球員們發生了一些矛盾，中國球手丁俊暉遭世界桌總送上罰單。事件發生在2024年12月蘇格蘭公開賽期間，丁俊暉不敵前世界冠軍比素爾後，在個人社交平台對比賽球檯作出批評，言詞間更以屎去形容球檯，丁俊暉需要就此事被罰4,000英鎊，但當中2,500鎊暫緩執行半年（即在此期間若沒有再犯，可無需繳交這部份罰款），不過丁俊暉亦要另外支付975鎊的訴訟費。

過往很多球手都有在個人社交平台表達自己意思，北愛爾蘭球手艾倫也曾經受罰。當然球檯來自贊助商，世界桌總有責任協助美化球檯形象，但冰封三尺非一日之寒，球檯偶爾未能達標，球

員雖然無奈，但都唯有接受，可惜近年在英倫三島舉辦的比賽（特別是本土系列賽）無論在場館，設施和安排各方面都未能達標，而且球手已經一再投訴，而未能得到適當回應，所以有球手選擇在社交媒體宣洩，從而增加世界桌總方面的壓力，但世界桌總向此類球員發出罰單，直接表明他們必須禁聲，否則罰單陸續有來。

另外奧蘇利雲希望球手團結一致，作出罷打行動，要求世界桌總更換管理層，使到桌球得到更好的發展。從旁觀的角度奧蘇利雲的確有點無理取鬧，但事實上世界桌總的協辦方Matchroom主要的業務是體育運動，當中包括拳擊、飛鏢和桌球等等，而桌球屬於賺錢能力較弱的一環，自然未能受到重視。